Задания части А (с выбором одного ответа)
А1. Молекулы РНК, в отличие от ДНК, содержат азотистое основание: 
1) аденин; 2) гуанин; 3) урацил; 4) цитозин.
А2. В молекуле ДНК количество нуклеотидов с гуанином составляет 10% от общего числа. Сколько нуклеотидов с аденином содержится в этой молекуле?
1)10%; 2) 20%; 3) 40%; 4) 90%
А3. Какой процент нуклеотидов с цитозином содержит ДНК, если доля ее адениновых нуклеотидов составляет 20% от общего числа? 
1) 40%; 2) 45%; 3) 30%; 4) 90%
А4. Матрицей для процесса трансляции служит молекула 
1) тРНК; 2) ДНК; 3) рРНК; 4) иРНК.
А5. Антикодону ААГ на тРНК соответствует триплет на ДНК — 
1) ААГ; 2) ТЦУ; 3) ЦЦУ; 4) УУЦ.
А6. Триплетность, специфичность, универсальность, неперекрываемость — это свойства
1) генотипа; 2) генома; 3) генетического кода; 4) генофонда популяции.
А7. Информация о последовательности расположения аминокислот в молекуле белка переписывается в ядре с молекулы ДНК на молекулу:
1) АТФ; 2) рРНК; 3) тРНК; 4) иРНК.
А8. Роль матрицы в синтезе молекул иРНК выполняет:
1) полипептидная нить; 2)  плазматическая мембрана; 
3) одна из цепей молекулы ДНК; 4) мембрана эндоплазматической сети.
А9. Большую роль в биосинтезе белка играет тРНК, которая:
1) служит матрицей для синтеза белка; 2) доставляет аминокислоты к рибосомам;
3) переносит информацию из ядра к рибосомам; 4) служит местом для сборки полипептидной цепи.
А10. В рибосоме при биосинтезе белка располагаются два триплета иРНК, к которым в соответствии с принципом комплементарности присоединяются триплеты:
l) тPHK; 2) pPHK; 3) белка; 4) ДНК.
А11. Белок состоит из 300 аминокислот. Сколько нуклеотидов в гене, который служит матрицей для синтеза этого белка?
1) 300; 2) 600; 3) 900; 4)1500.
А12. Единство генетического кода всех живых существ на Земле проявляется в его:
1) триплетности; 2) однозначности; 3) специфичности; 4) универсальности.
А13. Сколько нуклеотидов находится на участке гена, в котором закодирована первичная структура молекулы белка, содержащего 130 аминокислот?
1) 65; 2) 130; 3) 260; 4) 390.
А14. Генетический код един для организмов всех царств живой природы, в чем проявляется его:
1) универсальность; 2) вырожденность; 3) триплетность; 4) однозначность.
А15. Наследственная информация в клетках грибов заключена в 
1) рРНК; 2) тРНК; 3) белках; 4) генах.
А16. В процессе биосинтеза белка молекулы иРНК переносят наследственную информацию из:
1) цитоплазмы в ядро; 2) одной клетки в другую; 3) ядра к митохондрии; 4) ядра к рибосомам.
А17. Какое из утверждений неверно?
1) генетический код универсален; 2) генетический код вырожден;
3) генетический код индивидуален; 4) генетический код триплетен.
А18. Один триплет ДНК кодирует:
1) последовательность аминокислот в белке; 2) один признак организма;
3) одну аминокислоту; 4) несколько аминокислот.
А19. Синтез белка завершается в момент
1) узнавания кодона антикодоном; 2) поступления и-РНК на рибосомы4
3) появления на рибосоме «знака препинания»; 4) присоединения аминокислоты к т-РНК.
А20. Укажите пару клеток в которой у одного человека содержится разная генетическая информация?
1) клетки печени и желудка; 2) нейрон и лейкоцит; 
3) мышечная и костная клетки; 4) клетка языка и яйцеклетка.
А21. Функция и-РНК в процессе биосинтеза:
1) хранение наследственной информации; 2) транспорт аминокислот на рибосомы;
3) передача информации на рибосомы; 4) ускорение процесса биосинтеза.
А22. Антикодон т-РНК состоит из нуклеотидов УЦГ. Какой триплет ДНК ему комплементарен?
1) ТЦГ; 2) УУГ; 3) ТТЦ; 4) ЦЦГ.

Задания части В:
В1. Установите соответствие между характеристикой процесса и его названием
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В2. Установите соответствие между признаком нуклеиновой кислоты и ее видом.
	ПРИЗНАК НУКЛЕИНОВЫХ КИСЛОТ
1)   спираль состоит из двух полинуклеотидных цепей                           
2)   состоит из одной полинуклеотидной цепи                                         
3)   передает наследственную информацию из ядра к рибосоме
4)   является хранителем наследственной информации
5)   состоит из нуклеотидов: АТГЦ
6)   состоит из нуклеотидов: АУГЦ
	  ВИД НУКЛЕИНОВОЙ КИСЛОТЫ
А) ДНК                       
Б) иРНК


                                                                                                
В3. Установите соответствие между характеристикой молекулы нуклеиновой кислоты и ее видом.
	ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  имеет форму клеверного листа                                                    
2)  состоит из двух спирально закрученных цепей                         
3)  доставляет аминокислоты к рибосоме
4)  является хранителем наследственной информации
5)   в длину достигает нескольких сотен тысяч нанометров
6)  имеет самые маленькие размеры из нуклеиновых кислот
	ВИД НУКЛЕИНОВОЙ КИСЛОТЫ
А) ДНК
Б) тРНК


                                                                       
В4. Установите, в какой последовательности происходит процесс редупликации ДНК.
A) раскручивание спирали молекулы
Б) воздействие специальных белков на молекулу ДНК
B) отделение одной цепи от другой на части молекулы ДНК
Г) присоединение к каждой цепи ДНК комплементарных нуклеотидов
Д) образование двух молекул ДНК из одной

[bookmark: t21]Задания части С:
С1. Какова роль нуклеиновых кислот в биосинтезе белка?
С2. В пробирку поместили рибосомы из разных клеток, весь набор аминокислот и одинаковые молекулы иРНК и тРНК, создали все условия для синтеза белка. Почему в пробирке будет синтезироваться один вид белка на разных рибосомах?
С3. Белок состоит из 100 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка, если средняя молекулярная масса аминокислоты — 110, а нуклеотида — 300. Ответ поясните.
С5. В процессе трансляции участвовало 30 молекул тРНК. Определите число аминокислот, входящих в состав синтезируемого белка, а также число триплетов и нуклеотидов в гене, который кодирует этот белок.
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